



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	6358
Ημερομ. Υποβολής	20.6.18

**ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΣΑΦΑΔΟΣ**

**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΔ , Α ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΝΗΣΩΝ**

**210-4221037, fax: 210-4100328, email: katsafados@gmail.com**

## Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η

Προς : 1. Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού

2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας

**Θέμα: Στον αέρα παραμένει η δόμηση στο νησί της Ύδρας.**

Πριν από 1 χρόνο, τον Απρίλιο του 2017, κατέθεσα Ερώτηση (αρ. πρωτ 50.0/18.4.2017), σχετικά με τη σύγχυση που έχει προκληθεί στους κατοίκους της Ύδρας από τις αποφάσεις τους ΣτΕ για τη δόμηση στο νησί. Στην αιτάντησή σας (αρ.πρωτ. 882/13.7.2017) διέκρινα ότι έχετε αντιληφθεί το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί και μου γνωστοποιήσατε ότι επρόκειτο να συγκροτηθεί από εσάς μία ομάδα εργασίας που θα ασχοληθεί με το θέμα.

Πράγματι η ομάδα εργασίας συγκροτήθηκε, ωστόσο 14 μήνες μετά, τα ερωτήματα σχετικά με το τι μέλλει γενέσθαι στη δόμηση της Ύδρας παραμένουν. Και αυτό διότι, τόσο από τα πρακτικά των δυο συνεδριάσεων της ομάδας εργασίας, όσο και από αυτά του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου που συζητήθηκε το θέμα της οριοθέτησης του οικισμού, δε διαφαίνεται η πρόθεσή σας να βρεθεί μια βιώσιμη λύση για το νησί. Η ομάδα εργασίας, η οποία δεν έχει μεταβεί ούτε καν για αυτοψία στο νησί, παραμένει σε διαπιστώσεις εξ αποστάσεως!

Επειδή όλα αυτά έχουν δημιουργήσει αβεβαιότητα σε πλήθος πολιτών, με δομημένες ή αδόμητες ιδιοκτησίες, οι οποίοι προφονώς βρίσκονται σε απόγνωση για το αν η ιδιοκτησία τους είναι οικοδομήσιμη ή όχι,

Επειδή ο Δήμος Ύδρας με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εξέφρασε την έντονη αντίθεσή του σε οποιασδήποτε τετελεσμένες αποφάσεις και αλλαγές στο οικοδομικό καθεστώς που ισχύει για τον Δήμο, ενώ σε συνάντηση που είχε με το Υπουργείο Πολιτισμού υπήρξε η δέσμευση να βρεθεί λύση μέσω της ομάδας εργασίας,

Επειδή η Ύδρα είναι ένα ζωντανό νησί και δεν είναι δυνατόν να μετατραπεί σε τουριστική νεκρόπολη, όπως επιθυμεί το Υπουργείο Πολιτισμού,

Επειδή η προστασία ενός παραδοσιακού οικισμού, ως πολιτιστικό αγαθό δεν πρέπει να αγνοεί τις ανάγκες του ντόπιου πληθυσμού που επωμίζεται το βάρος της διατήρησης και της μεταλαμπάδευσης της πολιτισμικής του αξίας από γενιά σε γενιά,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Ποιος είναι σκοπός της ομάδας εργασίας που συγκροτήθηκε; Είναι η διαπίστωση της διαμορφωθείσας κατάστασης ή η επίλυση του προβλήματος, με ενδεχόμενη πρόταση νομοθετικής ρύθμισης;
2. Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία για συνολική επίλυση του προβλήματος;
3. Ποιες διατάξεις εφαρμόζονται σήμερα από τα συναρμόδια Υπουργεία Πολιτισμού και Περιβάλλοντος για την εκτέλεση οικοδομικών εργασιών στο νησί και ιδιαίτερα στον οικισμό Ύδρας;
4. Ποιες είναι οι ερμηνευτικές οδηγίες που έχουν δοθεί από τα συναρμόδια Υπουργεία Πολιτισμού και Περιβάλλοντος προς τις υπηρεσίες σας όλο αυτό το χρονικό διάστημα που εκκρεμεί η εξέταση του θέματος από την ομάδα εργασίας;
5. Για ποίο λόγο έως σήμερα δεν έχουν μεταβεί για αυτοψία στην Ύδρα μέλη της αρμόδιας επιτροπής για την οριοθέτηση του οικισμού, κατόπιν της σχετικής απόφασης του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου που εξέτασε την πρόταση του ΥΠΕΝ; Η επίσκεψη αυτή θα συνδράμει και στο έργο της ομάδας εργασίας, όπως έχει ζητηθεί από τους εκπροσώπους του Δήμου Ύδρας.
6. Ποιες είναι οι πρωτοβουλίες που έχει λάβει το Υπουργείο Περιβάλλοντος ως καθ' ύλην αρμόδιο για το καθεστώς δόμησης του οικισμού της Ύδρας ως παραδοσιακού, πέρα της συμμετοχής του, με τον έναν και μοναδικό εκπρόσωπο του στη 12μελή ομάδα εργασίας που έχει συσταθεί;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Πειραιάς, 20 Ιουνίου 2018

Κώστας Κατσαφάδος

Βουλευτής Α' Πειραιώς & Νήσων